

Читальный зал

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 года

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаиовских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 48 (7097) ● Суббота, 27 марта 1971 года. ● Год издания 54-й ● Цена 2 коп.

ДЕЛЕГАТЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС



Простое лицо, добрый взгляд и открытая улыбка, — самое первое, что бросается в глаза каждому при знакомстве с Николаем Петровичем Деркачом. Человек он в городе известный — кавалер ордена Ленина, бригадир комсомольско-молодежной брига-

ды монтажников, член горкома КПСС, депутат областного Совета депутатов трудящихся и делегат XXIV съезда КПСС. Но самая главная его должность — воспитатель молодых рабочих, руководитель бригады. Вот он стоит на одной из

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ СОВРЕМЕННОГО

площадок лестничной клетки в шахте 23 секции. Снизу и сверху брызжут огоньки сварки, которую ведут члены его бригады. На всех отметках потрудились монтажники. Вот эти удобные поручни и ступени — они смонтированы бригадой. Монтаж должен быть закончен к 15 марта — бригада справилась на 6 дней раньше срока. И так на всех участках работ, где бы ни трудились ребята. Девиз такой — досрочно выполнить задание с высоким качеством.

Сейчас бригада разбросана на нескольких объектах — заканчивает работы к XXIV съезду КПСС. Вот только переменить их — закончить монтаж служебных мостиков по верхнему бьефу с 16 секции до правобережной монтажной площадки, завершить монтажные работы по рыбобод'емнику, выполнить монтаж арматуры и сборного железобетона на устойчивой части правобережной монтажной площадки.

В передовом коллективе, бригаде коммунистического труда, нет плохо работающих, все монтажники как на подбор, один другому: и трудятся хорошо, и в общественной жизни не из последних. И все-таки бригадир выделяет особо отличившихся на предсъездовской вахте монтажников Виктора Коневского, мо-

XIV СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась очередная сессия городского Совета, обсудившая следующие вопросы:

1. О работе исполкома городского Совета за период между XIII и XIV сессиями.

Информация зам. председателя исполкома горсовета тов. О. Ф. ПОДГОРНОВОЙ.

2. О подготовке промышленных предприятий, строительных организаций, жилищно-коммунальных отделов, управлений, контор, учреждений и организаций города к работе по благоустройству в весенне-летний период.

Докладчик — председатель исполкома горсовета тов. Г. А. КАСАТКИН.

Содокладчик — председатель постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству тов. Л. Л. ЕВСИОВИЧ.

3. Предложения по примерным правилам, регламентирующим

санитарный порядок в городе, пользование городским транспортом.

Сообщение секретаря исполкома горсовета тов. А. И. КУШЕНКО.

В прениях по второму вопросу выступили депутаты В. К. Дебдина — главврач санитарно-эпидемиологической станции, И. И. Анохин — старший дежурный электромонтер ГЭС, А. К. Юшутин — начальник строительного управления № 6, Н. В. Шехтман — главный инженер Саратовгэстроя, В. К. Миронов — начальник городского коммунального управления Э. А. Устинова — преподаватель школы № 4, Л. Б. Бутовский — директор комбината химического волокна, А. В. Дегтев — первый секретарь горкома КПСС.

Сессия приняла по обсужденному вопросу решение.

Утверждены правила, регламентирующие санитарный порядок в городе и пользование городским транспортом.

XIII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос:

О ходе выполнения постановления ЦК КПСС от 8 марта 1967 года «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» Сухоутрогским и Андреевским исполкомами сельских Советов.

Докладчики: председатели исполкомов сельских Советов А. Е. СОЛДАТОВ и В. М. ГЛОБА.

В прениях по докладу выступили товарищи: Н. Т. Рабова — председатель исполкома Маянского сельского Совета, В. А. Вилков — директор плодопитомника, А. И. Гарлановская — председатель исполкома Николевского сельского Совета, Н. М. Закаменская — председатель исполкома Красноярского сельского Совета, М. Г. Сергеев — заведующий районо, И. С. Ивушкин — председатель исполкома районного Совета.

Сессия приняла по обсужденному вопросу соответствующее решение.

ПРИЗНАНИЕ МАСТЕРСТВА

Бюро районного комитета КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся присвоили почетное звание «Лучший овощевод Балаковского района» звеньевым колхоза «Россия» Антонине Ивановне Беляковой и колхоза имени Кирова Александре Васильевне Никоновой.

Овощеводческие звенья в этих колхозах ежегодно получают высокий урожай овощей и картофеля. В 1970 году, например, в колхозе «Россия» овощей было получено более 300 центнеров с гектара. А в колхозе имени Кирова на каждом из 12,5 гектара урожайность картофеля превысила 170 центнеров, что является наилучшим показателем в Саратовской области.

В год Ленинского юбилея силами межколхозной передвижной механизированной колонны выполнен большой объем работ в колхозах и совхозах района по строительству производственных объектов и помещений культурно-бытового назначения. Почетного звания «Лучший строитель Балаковского района» удостоены:

Павлов Петр Александрович — каменщик — за систематическое перевыполнение сменных заданий на 140—150 процентов, применение передовых методов кладки и высокую культуру производства.

Петров Александр Михайлович — бригадир каменщиков — за применение передовых приемов труда и квалифицированную работу.

лодых коммунистов Анатолия Колосова, Юрия Артюшкина, Михаила Чередниченко, Александра Голубцова, комсомольца Анатолия Ежова. Принят недавно кандидатом в члены КПСС Владимир Скрынник.

Николай Петрович сейчас в Москве. Он будет участвовать в работе XXIV съезда Коммунистической партии. А перед отъездом я спросила его, на кого он оставит бригаду, кому доверит руководить ею.

— Оставять не боязно, есть на кого. Звеньевые в бригаде опытные, грамотные — справятся. Бригада, так же как и при мне, будет работать в две смены. Чередуясь меж собой — один в первую, другой во вторую смену — звеньевые Анатолий Колосов и Александр Голубцов возглавят работы. Беспокойства нет — работаем мы всегда дружно, в коллективе атмосфера товарищества, взаимовыручки и помощи.

С особым трудовым подъемом трудятся в эти дни монтажники из бригады Н. П. Деркача. Они не подведут своего бригадира, делегата XXIV съезда КПСС. Монтажники гордятся честью, оказанной их бригадире и всей бригаде в целом.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.
На снимке: Н. П. Деркач.
Фото И. Сидоренко.

УСПЕХ НОВНИКОЛАЕВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Подводя итоги социалистического соревнования в честь XXIV съезда партии, животноводы совхоза «Новониколаевский» рапортуют о досрочном выполнении квартального плана продажи животноводческой продукции государству. Выполнен полугодовой план продажи государству мяса. На мясокомбинат отправлено 1972 центнера. Продолжается сдача в счет второго полугодия.

В отличие от прошлых лет скот ныне сдается на приемные пункты средней и вышесредней упи-

танности. В этом большая заслуга скотников откормочных гуртов крупного рогатого скота В. К. Юртаева, И. И. Тулузакова, А. Погапова, В. Качкина, которые ежемесячно добиваются среднесуточных привесов 800—1000 граммов.

Неплохой старт в этом году взят коллективом свиноводческих ферм совхоза. На приемные пункты отправлено 460 свиней средним весом свыше центнера. Хорошо трудится небольшой коллектив откормочного поголовья свиней отделения № 2, где работают В. П.

Куприянцева, А. Бурмирова и И. Кравченко. Не отстают от них свиноводы маточного поголовья Е. Седина и А. Плисс. В этом году получено более 1300 поросят, которые уже в мае-июне будут поставлены на откорм.

17 марта совхоз закончил выполнение плана продажи государству и молока. До конца месяца в счет второго квартала будет сдано 530 центнеров продукции. В этом большая заслуга не только доярок, но и скотников молочных гуртов В. З. Таневского, В. Разумовского. Доярки Г. Адарваева,

Т. Гилежева, Т. Катищина, Т. Коваленко за два месяца надоили по 450—470 килограммов молока на фуражную корову.

Выполнен план продажи государству яиц.

Перед коллективом животноводов совхоза в 1971 году, первом году девятой пятилетки, поставлены большие задачи, над решением которых нужно много потрудиться. Но можно с уверенностью сказать, что они будут выполнены с честью.

Н. ФУРОВ,
главный зоотехник совхоза «Новониколаевский».

ПРИСТУПИЛИ К АГРЕГАТИРОВАНИЮ

Механизаторы нашего хозяйства вовремя закончили ремонт сельскохозяйственной техники и инвентаря. Недавно состоялся смотр готовности, на котором проверялось как справились зем-

пелдельцы со своей задачей. Надо сказать, что наши механизаторы слов на ветер не бросили: все тракторы и сельхозинвентарь отремонтированы с высоким качеством.

По-ударному трудились на ремонте трактористы член КПСС И. Г. Исаяв, В. Д. Полосуев, А. В. Холодов, С. М. Путин.

Сейчас хлеборобы колхоза приступили к агрегатированию борон,

сеялок, культиваторов, готовя их к весенне-полевые работы.

В. КУЗНЕЦОВ,
секретарь партийной организации колхоза «40 лет Октября».

ВСЕНАРОДНОЕ ОДОБРЕНИЕ

В. УВАРОВ.

первый секретарь райкома КПСС.

В эти дни все коммунисты, все советские люди с огромным политическим и трудовым подъемом готовятся к XXIV съезду КПСС, который начнет свою работу 30 марта в Кремлевском Дворце съездов.

Партийные организации колхозов и совхозов района, готовясь к этому важному событию, завершают новый ответственный этап работы, обусловленный обсуждением проекта Директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану, всесторонним разъяснением его содержания широким массам трудящихся.

Обсуждение этого политического документа — прозвучание одной из важнейших ленинских норм тесной связи с массами. Это большой совет с народом, обобщение и распространение опыта, развитие творчества масс.

Многие мысли и предложения трудящихся вошли в решения партийных органов, получают реализацию в практической деятельности наших организаций, колхозов, совхозов и районных учреждений. Многие вопросы, вынесенные на обсуждение собраний, несомненно получают свое продолжение при рассмотрении проекта Директив на XXIV съезде КПСС.

За последние годы в нашем районе проведена огромная работа по электрификации сельскохозяйственного производства. В этой связи встает вопрос о соответствующем оборудовании животноводческих помещений и механизированных токов. На собрании в сельхозартеле «Коммунар» колхозник Е. А. Колесов предложил увеличить в новом пятилетии поставку колхозам и совхозам электромоторов, трансформаторов, так как применение энергии растет, а необходимое оборудование через систему «Сельхозтехники» не поступает.

Механик И. В. Шкретан из колхоза имени Дзержинского предложил предусмотреть в Директивах XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану поставку колхозам и совхозам токарных, шлифовальных, сверлильных станков. Было отмечено, что за последние 10 лет станочный парк не пополнялся, а это сильно затрудняет проведение текущего ремонта машин в колхозных мастерских.

В 1971—1975 годах сельскому хозяйству будет поставлено 1700 тысяч тракторов (в том числе 705 тысяч пахотных), 1100 тысяч грузовых автомобилей, 1500 тысяч тракторных прицепов, 87 тысяч экскаваторов и много другой техники. При этом значительно повысится единичная мощность и производительность тракторов, комбайнов и других сельскохо-

зяйственных машин. С удовлетворением отмечая выделение значительных средств на укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, тракторист колхоза «Знамя коммунизма» В. А. Меркулов, обратил внимание на необходимость улучшить качество и надежность техники, особенно тракторов и комбайнов.

Предметом постоянной заботы Коммунистической партии является народное образование. В текущей пятилетке завершится переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. Предусматривается строительство значительного количества школ в городах и селах страны. В связи с этим директор Плехановской средней школы Я. Я. Краснов, выступая на собрании коммунистов, внес предложение предусмотреть в Директивах XXIV съезда партии увеличение ассигнований из госбюджета на строительство в сельских районах типовых школ.

И, пожалуй, мнение всех участников обсуждения проекта Директив выразил агроном колхоза «Коммунар» А. Ф. Радченко, который заявил: «Намечаемая Коммунистической партией программа развития народного хозяйства радует каждого из нас и воодушевляет. Она зовет тружеников села к новым свершениям».

Важно отметить, что обсуждение общенародных задач повсеместно сочеталось с делами тружеников района, стремлением каждого из них успешным выполнением социалистических обязательств достойно встретить XXIV съезд Коммунистической партии.

Сегодня мы можем отметить, что трудовые коллективы Балаковского района успешно выполняют выдвинутые в проекте Директив задачи нового пятилетнего плана. Труженики наших сел выполнили обязательства по досрочной реализации квартального плана продажи государству всех видов животноводческой продукции. Дополнительно к квартальному заданию на приемные пункты отправлено 2170 центнеров мяса, 1200 центнеров молока и 172 тысячи яиц. До конца квартала дополнительно будет произведено 600 тонн молока, 200 тонн мяса и 150 тысяч штук яиц.

Всенародное обсуждение планов Коммунистической партии, их одобрение, широкий размах социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС — яркое свидетельство того, что механизаторы и животноводы, хлеборобы и трудовая интеллигенция района полны решимости приложить все силы для претворения их в жизнь.



Коллектив бригады штукатуров, которую возглавляет Людмила Михайловна Гаскарова, является инициатором социалистического соревнования предсезонной 100-дневной ударной вахты. Их главное обязательство — закончить все штукатурные работы в новом родильном доме, что выстроено в больничном городке. И бригада выполняет слово, в отделочном управлении на нее держат равнение многие бригады штукатуров, маляров. А к запевалам и спрос строже, выше — еженедельно на объекте проводится «день качества». Стыдиться за свою работу штукатурам не приходится — оценки комиссии хорошие.

На снимке М. Бабенко вы видите членов бригады Л. Гаскаровой. Беседу проводят главный инженер Виктор Сергеевич Савенков и начальник управления Василий Егорович Еремин.

Рабковский пост
завода им. Дзержинского
с о о б щ а е т:

ДЛЯ НОВОГО ДИЗЕЛЯ

В цехе агрегатов освоено производство крышки рабочего цилиндра для дизеля 64Н 21/21. Полностью подготовлена оснастка для изготовления детали, что позволяет отказаться от обработки на координатно-расточных станках в других цехах. Сверлильные, расточные работы производятся в цехе на новом оборудовании.

В результате сокращено время на обработку деталей, значительно повысилась производительность труда.

Успешно выполняют заказы токарь Р. Карпенко, расточник В. Куликов, сверловщик В. Шерстянкин и другие.

В цехе размещается новое оборудование. Установлены токарные станки, получен современный станок суперфиниш для доводки поршневых пальцев. Внедрением новой техники и пуско-наладочными работами занимается группа специалистов во главе с главным технолог цеха Ю. Ф. Евграфовым. Установку оборудования проводит группа механиков во главе с А. П. Зайцевым.

И. АНДРИАНОВ,
токарь цеха агрегатов.

ВETERAN ТРУДА

На заводе двадцати семи старейшим работникам присвоено звание «Ветеран труда». Недавно в славные ряды ветеранов зачислен и Николай Григорьевич Калмыков, старший мастер электроцеха, проработавший на заводе 25 лет.

Г. ГВОЗДЕВА,
начальник бюро
технической информации
завода.

КАЧЕСТВО РЕМОНТА

Коллектив отдела главного механика успешно справился с заданием восьмой пятилетки. Большая работа проведена по внедрению новой техники, изготовлению и монтажу нового оборудования. Так, смонтирована установка фильтров фунда, освоено изготовление ситалловых роликов для резки штапеля, проведены мероприятия по технике безопасности. Пятилетний план выполнен 1-го ноября, а годовой — 21 декабря 1970 года. Валовой объем работ в 1970 году возрос по сравнению с 1969 годом на 56,5 процента.

Одновременно за счет внедрения Шекинского эксперимента произошло уменьшение численности ремонтного персонала на 156 человек, а средняя заработная плата увеличилась на 9,2 процента.

Успешно трудятся на ремонте оборудования бригады ремонтников РМЦ-1 А. Леньшина, РМЦ-2 Г. Журавлева, монтажников С. Паксайкина, рабочие смены цеха запасных деталей А. Алексеенко, слесари С. Сулаков, И. Рыльков, фрезеровщица Т. Морозова и другие.

Работники отдела постоянно повышают свои знания и деловую квалификацию. Так, из 92 человек 26 обучаются в институте, 30 — в техникуме, остальные в школе рабочей молодежи.

Вместе с тем в отделе немало нерешенных вопросов. Так, в прошлом году наблюдались случаи отставания от графика планово-предупредительных ремонтов особенно по оборудованию кислотной станции штапельного и сернокислотного производств.

В отличие от прошлых лет график ремонта прядильных машин выполняется. Однако страдает качество. С оценкой «отлично» из капитального ремонта сдано всего лишь 3 единицы оборудования из

1494 отремонтированных. Нескольким лучше обстоит дело со средним ремонтом.

Подолгу простаивают в ремонте прядильные машины кордных производств. Велика аварийность и внеплановый простой прядильных агрегатов штапельного производства.

Вместе с тем технический персонал прядильных цехов второго кордного и штапельного производств зачастую несерьезно относится к подготовке оборудования к ремонту, срывает сроки останова машин, плохо проводит их чистку. А иногда машина после ремонта не направляется по нескольким суткам.

Проектом Директив предусмотрено более эффективно использовать производственные мощности и основные фонды. Увеличить выпуск продукции с каждой единицы производственных основных фондов путем более полного использования машин и оборудования, повышения коэффициента сменности, ликвидации простоев, сокращения сроков освоения вновь вводимых в действие производственных мощностей, дальнейшей интенсификации производственных процессов.

В связи с этим коллектив отдела ставит перед собой ответственные задачи по улучшению качества ремонта оборудования, безусловному выполнению плана организационно-технических мероприятий и мероприятий по новой технике, по повышению организации труда, уменьшению простоев оборудования в ремонте и снижению их себестоимости.

Считать нынешнюю пятилетку пятилеткой качества — так решили работники отдела, принимая повышенные социалистические обязательства.

Ю. КОЗИН,
главный механик комбината
химического волокна.

НАДЕЖНОСТЬ

«Включить генератор в сеть!», — поступает команда диспетчера Саратовской системы. Легкий поворот ключа управления дежурного у пульта и 560-тонный ротор агрегата трогается с места и плавно набирает обороты. Подано возбуждение. Еще несколько секунд и включен выключатель. В Единой Европейской энергосистеме появилась доля энергии Саратовской ГЭС. Только один поворот ключа, а дальше — работа сложной автоматики.

Дежурный инженер ГЭС замечает по приборам изменение нагрузки на агрегатах. Это дежур-

ный диспетчер в Москве нажал кнопку — и мощность, отдаваемая станцией, возросла.

Аварийная ситуация: короткое замыкание на линии. Доли секунды — аварийный очаг изолирован, агрегат остановился. Это релейная защита не дала развиваться аварии и сохранила оборудование от огромной разрушающей силы токов короткого замыкания. Человек лишь по сигнализации расшифровал происшедшее.

Оборудование работает надежно. Об этом позаботились «высоковольтники», испытав его пред-

варительно большим напряжением.

Контроль за исправным состоянием автоматики, измерительных приборов, испытания оборудования — дело рук инженеров электролаборатории.

Обеспечить надежную эксплуатацию оборудования, не допускать срыва графика подачи электроэнергии в систему — наиважнейшая задача работников электролаборатории. А надежность эта достигается повседневной профилактической работой всех ее участков. Особенно четко и слаженно должны они взаимодей-

НА ВЕРНОМ ПУТИ

Улучшению качества продукции животноводства в нашем районе уделяется большое внимание. И это дает хорошие результаты.

Работа по улучшению качества молока ведется в двух направлениях: по повышению жирности его и улучшению санитарных качеств.

В последние годы специалисты и работники ферм стали более внимательно следить за определенным жирности молока и других показателей при отправке его из хозяйства и сдаче на молокоприемные пункты. В колхозах имени Кирова, имени Карла Маркса, имени Дзержинского, совхозе «Волгарь» и других хозяйствах организованы молочные лаборатории. Здесь аккурратно три раза в месяц определяется жирность и механическая загрязненность молока по каждой группе коров. Это заставляет доярок более добросовестно относиться к своим обязанностям. Только за счет высокого содержания жира в молоке колхозу имени Кирова дополнительно зачтен 901 центнер на сумму 17119 рублей, колхозам имени Карла Маркса—461 центнер, имени Дзержинского—365.

К сожалению, не во всех хозяйствах жирномолочности коров уделяется должное внимание, не случайно такие колхозы терпят убытки. Так, совхоз «Новониколаевский» из-за низкого содержания жира в молоке потерял 73 центнера продукции, а совхоз «Березовский»—129 центнеров.

Улучшению санитарных качеств молока во многом способствует регулярное проведение на молочнотоварных фермах занятий по созданию необходимых условий содержания скота, повышению квалификации животноводов. Благодаря таким мероприятиям колхоз «Россия» за первый квартал сдал молока повышенной кислотности только два процента, столько же—колхоз имени Фрунзе. За прошедший год за пони-

женную кислотность продукции колхозам и совхозам дополнительно начислено всего 74 тысячи рублей, а за повышенную кислотность удержано 12 тысяч рублей.

Для наведения должного ветеринарно-санитарного порядка на фермах за каждым хозяйством на весь период зимовки закреплены специалисты района, которые с пятого по десятое число каждого месяца проводят на фермах дни качества, где подводятся итоги проверки состояния коровников, аппаратуры и животных.

Данные за два месяца показали, что качество молока значительно улучшилось.

Средний процент жирности его достиг 3,83 процента. А в колхозах имени Кирова, имени Дзержинского, имени Фурманова—четыре единицы и выше. Благодаря этому в названных хозяйствах большой выигрыш в зачетном весе сдаваемой продукции.

Пять хозяйств в районе сдают молоко нормальной кислотности—это колхозы имени Карла Маркса, которому начислено дополнительно 786 рублей, имени Фурманова, «Россия», «Победа» и имени XXI съезда КПСС. Всего от сдачи молока пониженной кислотности по району за два месяца получена прибыль 11322 рубля.

Колхозы и совхозы района продали государству молока 1-й группы 75 процентов, а 3-й группы, т. е. низкого качества—1,4 процента.

Немаловажное значение для повышения качества молока в летний период имеет своевременная заготовка льда.

К сожалению, по району заготовлено его пока что 2000 кубометров, что составляет 12 процентов потребности.

Необходимо отметить, что не приступали к заготовке льда как раз те хозяйства, в которых качество сдаваемого молока остав-

ляет желать лучшего.

Заслуживает внимания опыт колхоза имени Карла Маркса, где своими силами создали охлаждающую установку, с помощью которой летом можно понизить температуру молока до 12 градусов. Причем лед здесь заготовлен в непосредственной близости к доильной площадке, что весьма экономично.

Много добились животноводы района и в повышении качества мяса. Весьма красноречивы такие цифры. За два месяца хозяйствами продано 2377 голов крупного рогатого скота, что составило 8856 центнеров. Средний slaughterный вес каждой головы—373 килограмма, что на 67 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года. Свиной отправлено на мясокомбинат 2202 головы, средний вес каждой—117 килограммов, тоже выше прошлогоднего на 20 килограммов.

Значительных успехов добились животноводы колхоза «40 лет Октября». У них средний вес каждой сданной головы крупного рогатого скота составляет 431 килограмм, свиной—152 килограмма. Сдают они в основном животных жирных и выше средней упитанности.

Нельзя не отметить успехи работников ферм колхоза имени Кирова, сдавших за два месяца 90 процентов скота выше средней упитанности. Есть чем похвалиться и животноводам колхоза имени Карла Маркса.

Приведенные данные говорят о том, что в районе немало сделано для повышения качества продукции. Но нам в этом направлении предстоит еще большая работа.

Сдавать на приемные пункты молоко и мясо только высокого качества—вот первоочередная задача работников ферм.

Н. НЕКЛЕПАЕВ,
зоотехник районного управления сельского хозяйства.



Не один десяток лет работает пастухом в колхозе «Победа» Николай Петрович Прохоров. Многолетний опыт позволяет ему добиваться значительных успехов в повышении надоев молока.

Николай Петрович умеет накормить животных.

—Это один из лучших пастухов нашего колхоза,—говорит о Николае Петровиче председатель колхоза В. В. Шишкин. На снимке: Н. П. Прохоров.

Фото М. Бабенно.

ВЫНОСИМ НА ОБСУЖДЕНИЕ

НАЗРЕВШИЙ ВОПРОС

С каждым новым мартовским днем зима заметно сдает свои позиции. Любители зимних видов спорта укладывают доспехи до следующего сезона, анализируют свои успехи и промахи в проведенных зимой спортивных баталиях. Лыжники с грустью теперь уже вспоминают о загородных прогулках, тренировках, состязаниях.

Но получают ли удовлетворение от этих прогулок спортсмены? На первый взгляд можно ответить утвердительно. А если конкретно вникнуть в суть, то нет. Почему? Да потому, что уже на протяжении нескольких лет ведется разговор в спортивных кругах города о строительстве на правом волжском берегу лыжной базы. Разговор ведется, а дело так и не движется с места. Совсем необязательно тянуть туда подвесную канатную дорогу, возводить пансионат с комнатами отдыха и ваннами, хотя и это не так уж плохо. Надо построить элементарную лыжную базу, где был бы гардероб, прокатный пункт, буфет, ну и небольшая комната для отдыха. Я думаю, со мной согласятся спортсмены-лыжники в том, что такая лыжная база нужна и именно на правой стороне Волги. Здесь можно положить хорошую лыжню с перепадами высот, которые отвечают требованиям высококлассных лыжных состязаний.

Затраты на строительство базы будут совсем незначи-

тельны, если часть работ выполнить силами спортивной молодежи города, а горкому ВЛКСМ взять шефство по ее строительству. Тем более, что у балаковской молодежи есть уже опыт по возведению спортивных сооружений на общественных началах. Прекрасный пример тому — наш стадион «Труд».

Второй вопрос — штатные работники на базе. Здесь затраты по их содержанию могут частично, если не полностью, окупиться прокатом лыж. А недостатка в любителях лыжи не будет. Балаковцы обязательно поедут посмотреть на величественную панораму гидроэлектростанции сверху, покатаются с гор, погулять по лесу, а после — выпить чашечку кофе или чаю и может быть сыграть даже в шахматы. Можно решить при желании проблему и с транспортом, и с буфетом. Лыжная база, я думаю, не пустовала бы и летом, как база отдыха.

Очень хотелось бы, чтобы мое выступление не было холостым выстрелом. Думается, что представители спортивных организаций города, работники горкома, комсомола не оставят без внимания этот вопрос, а приложат усилия к тому, чтобы решить его положительно. Тем более, что времени больше чем достаточно: до следующей зимы далеко.

М. ДАНИЛОВ,
преподаватель физвоспитания балаковского общетехнического факультета.



Колхоз имени Фурманова вывез на поля более 4000 тонн навоза. В вывозке удобрения принимали участие трактористы на «К-700» Р. Т. Абжалимов и М. Л. Касимов.

На снимке: Рахим Абжалимов.

Фото И. Сидоренко.

воват при остановке генератора на капитальный ремонт, которому подвергается каждый генератор после года эксплуатации, даже если и нет серьезных замечаний. Таков порядок. И первое слово работникам электролаборатории.

Пока машина не остыла, группа профилактики изоляции проводит высоковольтные испытания токоведущих частей генератора. Необходимо выявить возможные скрытые дефекты в изоляции. Испытательное напряжение значительно превосходит рабочее. Этим гарантирована безупречная работа в последующем. Испытаниям подвергается каждый элемент электрической схемы. Результаты тщательно анализируются, сравниваются с заводскими данными, ведутся поиски причин,

вызвавших то или иное отклонение.

Генератор — сердце гидроэлектростанции. Работа его под постоянным контролем автоматических устройств, немедленно сигнализирующих о возникших неисправностях. Она требует особого внимания. Здесь на страже стоят инженеры группы релейной защиты. Подготовлена вся необходимая проверочная аппаратура. Вскрывается каждое реле, проверяется каждый кончик. Проверяются времена срабатывания контактов, исправность катушек, сопротивление изоляции схем вторичных соединений. Работа требует особой квалификации. Визуально дефекты не видны. Они могут быть выявлены лишь после ряда замеров и проведения анализа. Для

этого нужен опыт. Релейная защита, установленная на генераторе, молчит. Ее работа проявляется лишь при возникновении аварии. Неправильная работа ведет к большому материальному ущербу. Каждый контакт необходимо почистить, снять характеристики трансформаторов тока, напряжения, проверить работу аппаратуры при отклонениях напряжения. После проведения кропотливой работы агрегат пускается и проводится имитация аварийных режимов. Это повторная и окончательная проверка работы схем, после чего делается окончательное заключение и дается разрешение на включение агрегата в сеть. А завтра подготовка к новой работе на очередном присоединении, Творческая подготовка, ра-

бота над усовершенствованием схем. Жизнь идет вперед. Отставать от нее нельзя.

В коллективе электролаборатории есть много опытных специалистов, мастеров своего дела. Хочется назвать в первую очередь имя Петра Ивановича Зорина. Пришел на ГЭС электромонтером. Без отрыва от производства окончил техникум. Сейчас работает старшим инженером группы профилактики изоляции. Старший мастер Дмитрий Георгиевич Томилин возглавляет участок группы измерений. Много молодых инженеров со студенческой скамьи хорошо зарекомендовали себя на ответственных постах—из них растут командиры производства.

Станция готовится к сдаче государственной комиссии. Потребу-

ется еще некоторое время для доведения автоматических устройств «до кондиции».

Встречая XXIV съезд Коммунистической партии, коллектив лаборатории взял повышенные обязательства по дальнейшему повышению качества работы автоматизации. Задача ее — свести до минимума количество дежурного персонала путем полной автоматизации процессов. Тем самым значительно повысится производительность труда, технико-экономические показатели работы. Директивы XXIV съезда претворяются в жизнь.

В. ЖЕРЕБЦОВ,
начальник электролаборатории Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

**«Огонёк»
детских
самодеятельных
клубов
«Гренада» и
«Эстетика»**



ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ НОВАТОРОВ

«Мастерство и поиск молодых — XXIV съезду КПСС» — таков девиз открывшейся в Саратове выставки достижений молодых новаторов, изобретателей и рационализаторов предприятий, организаций и учебных заведений области.

Экспозиция охватывает самые различные отрасли — от телемеханики и автоматики до теплотехники и энергетики. Комсомольцы проектного института «Приволжгипросельхозстрой» выполнили 12 проектов по заказам земледельцев. Разработан, например, проект семеноводческой станции в поселке Мокроус Федоровского района, проект теплоснабжения пионерского лагеря «Чистые

ключи» в Новобурасском районе, целого жилого массива для совхоза имени Радищева.

Оригинальное оборудование создали молодые сотрудники политехнического института для Энгельсского мясокомбината — копильные и обжарочные камеры с применением горелок инфракрасного излучения. Его внедрение даст годовую экономию 70 тысяч рублей.

Десятки машин, механизмов и приспособлений представили молодые новаторы Энгельсского комбината химического волокна, Вольского технологического техникума.

На выставке насчитывается свыше трехсот пятидесяти экспонатов.

ОБЛАСТНОЙ МУЗЕЙ ПИОНЕРИИ

В Саратове при городском Дворце пионеров создается музей истории областной пионерской организации. Уже поступили первые экспонаты. Интересные документы о юных участниках гражданской войны, первых пионерах получены из села Сулак Краснопартизанского района. Из Вольска прислали свои воспоминания одна из первых пионервожатых учительница З. И. Кошлякова. Много познавательных материа-

лов собрали красные следопыты.

Особую ценность представляют фотоснимки двадцатых годов. Их передали музею ветераны пионерского движения области З. В. Ким, Д. Л. Линькова, Л. Ф. Вершкева. На фотографиях тех лет запечатлены пионерские лагеря, клубы, беседы у костра.

В воспоминаниях, написанных ветеранами, рассказывается об истории Саратовской пионерской организации.

ПРОПISКУ ПОЛУЧИЛИ ДИКИЕ КАБАНЫ

В охотничье хозяйство «Нерусса», что в Брянской области, выехали представители областного общества охотников и рыболовов за дикими кабанями. 25 зверей будут доставлены в охотхозяйство «Сокино» в Лысогорском районе, где уже находятся дикие кабаны, прибывшие сюда в начале года.

Впервые в нашей области в заказнике «Чуаки» Пуга-

чевского района получили прописку и пятнистые олени.

Все разнообразие и богатство становится животный мир Саратовской области. В наших лесах размножаются более 800 благородных европейских оленей, около трехсот куниц, еще больше бобров, много других зверей.

Информационный вестник «Саратовские новости».



ВЕСНА!

Фото П. Богданова.

„КЕМ БЫТЬ?“

Вдоль стен просторного фойе Дворца культуры химиков установлены столы с лимонадом, пирожными и конфетами. За каждым сидят молодые ребята и девушки — члены клубов «Гренада» и «Эстетика». Два раза в месяц (по субботам) каждый клуб ведет свое заседание. «Гренада» — клуб, где молодые готовятся стать активными строителями коммунизма. Они встречаются с участниками гражданской и Великой Отечественной войны. У них в гостях был даже участник боев в Испании вольчанин А. А. Калачиков. «Эстетика» — клуб творческих интересов. Члены клуба проводят вечера поэзии, знакомятся с жизнью и творчеством великих художников, писателей, музыкантов.

Сегодня оба клуба объединили свои заседания. Это бывает всегда, когда детский сектор Дворца культуры (при котором функционируют клубы) готовит общие интересные мероприятия. Сегодняшний «Огонек» посвящается выбору профессии. Здесь присутствуют школьники 8-х классов. Вроде бы до окончания средней школы еще далеко, но каждый из ребят уже сейчас готовит себя к трудовой деятельности.

На «Огоньке» присутствуют люди труда с промышлен-

предприятий города. Они рассказывают о своих профессиях с такой любовью, что, кажется, и взрослому, уже определившемуся человеку, хочется стать строителем, и химиком, и капитаном, и парикмахером.

В самом деле, убежденный сединой капитан-наставник В. Ф. Токарев красив и величав в своей форме речника. Несмотря на приличный возраст, он подтянут и аккуратен. А послушайте, что говорит он о своей профессии: «Лучше моей профессии нет. В свидетели могу взять Волгу, которая нынче связывает пять морей, по которой 8 тысяч километров идут суда, груженные важными народнохозяйственными грузами».

Прежде чем стать инженером-машинистом В. Ф. Фомин работал токарем, слесарем. Мечтал стать и летчиком, и артистом, но любовь к конструированию, к созданию машин взяла свое. Поистине, надо любить свое дело, тогда каждая мечта будет осуществима. И молодым, чтоб исполнилась их мечта, уже сейчас надо готовить себя не только к интересной, романтической работе. В каждой интересной и даже романтической профессии есть и свои трудности. Готов ли ты преодолеть их?

О сложности и романтичности своих профессий говорили за-

меститель главного инженера завода резинотехнических изделий И. Н. Шершнев, начальник отдела научной организации труда комбината химического волокна В. Г. Семеновичев.

Парикмахер? Интересная или рядовая профессия? Опять-таки, кто и как ей служит. Парикмахер Ю. Н. Чесноков прямо отвечает на этот вопрос: «Интересная. Ведь парикмахер — это художник. Он помогает людям стать лучше, стать красивее». Да, действительно, любая профессия служит не столько самому себе, сколько другим. И если ты действительно умеешь служить людям, профессия принесет тебе и радость познания, и удовлетворение.

О своей профессии говорила преподаватель детской музыкальной школы Л. Н. Цилюк.

«Огонек» участников клуба прошел интересно. В зале звучали песни. Ребята показали себя и в танцах. Но, а что им дало совместное заседание? Много дало. Оно еще раз поставило перед юношами и девушками вопрос: «Кем быть?». Еще раз, чтоб уже сегодня определиться во взглядах на взрослую жизнь, взять с собой идеалы. И непременно участники сегодняшнего «Огонька» станут и парикмахерами, и химиками, и инженерами, и, верю, журналистами.

А. ЛУШНИКОВ.

На снимках: идет заседание двух клубов (вверху). Ведущие «Огонька» Ахтам Аппатулин и Надя Малова стремятся задать побольше вопросов капитану-речнику В. Ф. Токареву.

Фото М. Разумова, студента общетехнического факультета.

Репортер
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 марта. 10.00 — Гимнастика для всех. 10.30 — Новости. 10.45 — Для детей. «Играйте с нами». 11.15 — Программа Иркутской студии телевидения. 12.00 — В дни школьных каникул. Спектакль Ленинградского Государственного кукольного театра сказки. 13.00 — Для школьников. «Арктика далекая и близкая». Ответы на вопросы 1-го тура Олимпиады по истории исследования и освоения Арктики. 14.00 — Концерт участников художественной самодеятельности Дагестанской АССР. 14.40 — «Здоровье». 15.10 — «Планы партии — планы народа». 15.25 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Всесоюзного радио. 16.25 — «Слава героям труда». 17.25 — Чемпионат СССР по боксу. 18.20 — «Поиск». Телеальманах. 19.00 — Новости. 19.05 — «Ленинским курсом». «От съезда к съезду». Телевизионный документальный многосерийный фильм. 4-я серия. «Год 1969-й». 20.00 — В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». 21.45 — «Время». 22.15 — Международный день театра.

22.45 — Экран комедийного фильма. «Антон Иванович сердится». 24.00 — Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — ФРГ. Передача из Швейцарии.

28 марта. 10.00 — «На зарядку становись!». 10.15 — Новости. 10.30 — Для школьников. «Будильник». 11.00 — Страна рапортует съезду. 11.30 — «Музыкальный кюск». 12.00 — Итоги Олимпиады школьников по физике. 13.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. Передача из Одессы. 13.45 — «Я вас любил». Художественный фильм. 15.10 — Международная панорама. 15.35 — Музыкальные встречи. 16.10 — Говорят делегаты XXIV съезда КПСС. 16.35 — Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — ФРГ. 3-й период. 17.10 — В эфире — «Молодость». 18.00 — Клуб кинопутешественников. 19.00 — Новости. 19.05 — «Ленинским курсом». «От съезда к съезду». Телевизионный документальный многосерийный фильм. 5-я серия. «Год 1970-й». 20.00 — Приглашает концертная студия «Останкино». 22.00 — «Время». 22.30 — Творческий вечер Государственного академического Малого театра СССР.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 27—28 марта. ГОРОДСКОЙ РОМАНС — в 9, 11, 13, 15, 17, 18.50, 21 час.

Малый зал. 27—28 марта. КОРТИК — в 10 часов. МЫ ИЗ КРОНШТАДАТА — в 12, 14, 21.30. ЖУРНАЛИСТ (две серии) — в 16, 19 часов.

Октябрь. 27—28 марта. СЕРДЦЕ БОНИВУРА (первая серия) — в 9, 13, 15 часов. КИНОСБОРНИК № 79 («ДЕД МОРОЗ И ЛЕТО») — в 11 часов. СЕРДЦЕ БОНИВУРА (две серии) — в 17 часов.

Космос. 27—28 марта. ОРЛЯТА ЧАПАЯ — в 11 часов. ГОЛУБОЙ ЛЕД — в 9, 16, 21 час. КОРОЛЬ ЛЕД (две серии) — в 13, 18 часов.

Внимание членов заводского товарищества при комбинате промышленных предприятий.

27 марта в 15 часов в здании клуба «Гидростроитель» состоится общее собрание членов товарищества по итогам работы за 1970 год и о задачах на 1971 год. 5—5.